

十九大代表前往高校宣讲十九大精神

青年的初心和使命是实现中国梦

十九大代表
在基层

青年报记者 刘昕璐 见习记者 钟雷

本报讯 沪上各高校正掀起学习贯彻十九大精神的热潮。前天，党的十九大代表、同济大学测绘与地理信息学院院长童小华教授以“放飞青春梦想、书写人生华章”为题，向同济大学广大青年学子传达十九大精神。

除了同济大学，华东政法大学也不落人后。就在昨天，党的十九大代表、上海一中院刑二庭副庭长周欣法官应邀来到华东政法大学，鼓舞学弟学妹们在用知识武装自己的同时要勇于追求中国梦，挥洒青春汗水。

童小华

做好立德树人为实现中国梦助力

“‘青年兴则国家兴，青年强则国家强’，我们中国青年一代的初心和使命，就是要‘在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章’！”党的十九大代表、同济大学测绘与地理信息学院院长童小华教授前天下午以“放飞青春梦想、书写人生华章”为题，向同济大学广大青年学子传达十九大精神，勉励同学们以十九大精神为指引，自觉担负起新时代赋予青年的重大使命，以坚定的理想信念和不懈的奋斗求索，助推中国梦的早日实现，不辜负我们所处的这个伟大时代。

童小华重点从八个方面对十九大报告进行了解读，并分享了自己学习的心得体会。他说，中国特色社会主义进入的“新时代”，是承前启后、继往开来、在新的历史条件下继续夺取中国特色社会主义伟大胜利的时代，是决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国的时代，是全国各族人民团结奋斗、不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕的时代，是全体中华儿女勠力同心、奋力实现中华民族伟大复兴的时代，是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代。伟大的时代召唤广大中国青年志存高远、脚踏实地，听党话、跟党走，在学习生活中奋勇争先、追求卓越。

童教授分享了十九大报告中他印象深刻的几处表述，特别是“不忘初心，方得始终”、“大道之行，天下为公”。他说，这些话语简明有力、震撼人心，坚定了我们实现中国梦的强大信心。他希望同学们牢记使命，为了国家的富强、民族的振兴、人民的幸福，不辍求索、奋力前行。

报告结束后，童教授与在座同学进行了现场交流。在谈到如何为中华民族的复兴作出实质性的贡献时，童小华表示，作为一名高校教师，认真做好立德树人、教书育人的科研创新的工作，致力于为祖国创新发展提供人才和智力支撑，就是在为中国梦的实现助力。他忠告同学们要始终牢记自己肩上的使命担当，刻苦求知、勤奋钻研，把自身的学习和科研置于“两个一百年”的奋斗目标中，把自身的理想融入中国梦的伟大梦想中去。

在此前同济大学举行的传达学习贯彻党的十九大精神大会上，童小华已经作了党的十九大精神宣讲报告，他以“不忘初心，牢记使命”为题，全面传达了党的十九大会议基本情况、主要内容和重大成果，表达了自己的参会感悟。

他表示，作为一名高校党代表，党的十九大报告有两点让他感触最深。一是必须把教育事业放在优先位置，深化教育改革，加快教育现代化，办让人民满意的教育。他表示，高校要全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，加快一流大学和一流学科建设，实现高等教育内涵式发展，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

二是要加快建设创新型国家。作为一名科研工作者，他表示，要瞄准世界科技前沿，强化基础研究，实现前瞻性基础研究、引领性原创成果重大突破；要加强应用基础研究，倡导创新文化，培养造就一大批具有国际水平的战略科技人才、科技领军人才、青年科技人才和高水平创新团队。

周欣

为法治中国建设贡献自己的力量

“我们在青春里应当怀有理想信念的诗与远方，中国梦是全国各族人民共同的理想，也是我们青年一代应当树立的追求。”11月15日下午，党的十九大代表、上海一中院刑二庭副庭长周欣法官应邀来到华东政法大学宣讲传达党的十九大精神，面对台下400余名华政学子，周欣鼓舞学弟学妹们在用知识武装自己的同时要勇于追求中国梦，挥洒青春汗水。

宣讲会现场，周欣法官首先将自己参加十九大的切身体会向在场青年学生们作了报告，分享了自己现场听取习总书记报告、参加小组讨论等的履职经历。她还畅谈了自己对十九大报告的理解和领会，用平白朴实的语言将十九大精神向青年学生们作了传达。

周欣提到，十九大报告指出，全面依法治国是国家治理的一场深刻革命，必须坚持厉行法治，推进科学立法、严格执法、公正司法与全民守法。而习近平总书记在党的十九大报告中指出，青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。

周欣指出，学生要牢记习总书记的嘱托，把青春梦想与建设中国特色社会主义法治国家的梦想紧密联系在一起，不忘初心，对标新时代法治新要求。“学习是成长的进步阶段，实践是提高本领的途径，我们在努力学习课本知识外，也要在实践中检验我们的知识，在实践中积累经验，有效提升自己和社会沟通的能力。”周欣强调，华政学子要用热血和奋斗，责任与担当，为法治中国建设贡献自己的力量。

会后，周欣还与学生进行了交流互动。华东政法大学法律学院大二学生李雨浓表示，周法官所讲内容对自己未来的方向起到了引领作用，“华政学生更懂得法律是治国之重器，我们要心怀中国梦，但不能好高骛远，要把校训‘笃行致知，明德崇法’落到实处。”来自华东政法大学文伯书院的大一学生周思伟表示，“周学姐”的讲话让他很受启发，“学习法律过程中不仅要树立文化自信，还要树立法律自信，要激发出对工作学习的热情。”他表示，自己已参加学校一个名为法律援助中心的社团，也希望未来通过实践检验学到的知识。

■年轻态

港澳台侨毕业生专场招聘会举行



毕业生与企业人事交谈。

受访者供图

青年报记者 刘昕璐

本报讯 就业是最大的民生。昨天下午，以“一家亲·梦想路”为主题的上海市2018届高校毕业生秋季校园招聘暨港澳台侨毕业生专场招聘会，在上海第二工业大学举行，向全市高校毕业生包括港澳台侨毕业生送岗位、送政策、送指导。这也是本市首次同时专为港澳台侨学生举办的招聘会。

此次招聘会组织1400多家企事业单位提供6万多个工作岗位。其中包括500多家世界、中国500强企业和上市公司，适合海外华裔等留学生工作的自贸区注册单位。是本市今年规模最大的高校毕业生招聘会。中国(上海)自由贸易试验区、中国商飞集团、上海建工集团、上海航天集团、上海电气集团、上海光明集团、中国华信集团有限公司、上海华

虹集团等组团参会。中科院、上海科技大学、中共浦东新区党校、东方医院等也来现场招聘。当天有近30000名高校毕业生和近600名港澳台侨毕业生前来参会。招聘会还吸引了部分外省市毕业生参与，上海人才集聚效应显现。

招聘会期间还进行了本市首次“上海市港澳台侨大学生就业实践基地”授牌，7家热心于港澳台侨学生教育培养实践公益活动的社会组织和企业将为港澳台侨大学生在沪就业实践活动建立长效机制搭建了很好的政企校企合作平台。

招聘会上由市侨办、自贸区等相关政府部门还设立了港澳台侨学生事务咨询台，复旦大学、中医药大学等相关高校工作团队组团开展咨询，向学生尤其是港澳台侨学生开展就业创业、人才引进等相关政策咨询服务。

《杨浦区创新创业指数报告》发布

青年报记者 刘昕璐

本报讯 由全球创业周中国站组委会、上海市大学生科技创业基金会、上海创业接力科技金融集团主办的2017(第六届)创业服务新业态论坛昨天在杨浦区长阳创谷举行。当天，备受关注的《杨浦区创新创业指数报告》正式发布。这也是上海首个国家双创示范基地指数报告。报告显示，杨浦区的双创发展增速逐年提升。

杨浦区是全国首批、上海唯一的全国双创区域示范基地。杨浦区在推动城区转型中实施“大学校区”“科技园区”“公共社区”的“三区联动”，以“创新孵化+科技金融”的新机制承接转型中释放的创新创业“种子”，吸引了源源不断的优秀人才以及投资机构聚集于此，形成了良好的创业生态圈。在大众创新、万众创业的时代，杨浦区政府也在不断创新，推动上海成为全球具有影响力的科技创新中心。

昨天的论坛上，杨浦创新创业指数报告首度亮相。上海数喆数据科技有限公司创始人谭继军教授对这个反映杨浦区创新创业情况的综合

指标体系作了主题发布和解读。

据介绍，指数的编制和研究工作大量借鉴了国内外前沿科技创新评价指标技术，结合杨浦当地双创特色、特点，构建了双创要素、双创环境、双创成果、双创影响力4个一级指标和11个二级指标，综合评估和研判杨浦区创新创业发展情况和成效，深度描绘杨浦区创新创业发展的最新趋势和特征。在指数研究方法上，课题组通过科学的抽选统计样本并开展大量跟踪调研。同时，利用大数据技术对互联网数据、信息进行深度挖掘，为指数的计算提供了强大的支撑。

数据显示，以2013年作为基期，杨浦区“双创指数”从2013年的100上升至2016年的151，增幅高达51%。其中，2016年较上年增长16.5%，成为历年增速增长最高的一年，双创发展增速逐年提升。此外，各分项指数也均有提高，其中以双创影响指数增长最为强劲，从2013年的100增长到了2016年的153.1，较上年增长22.8%；双创环境、双创成果及双创要素均有一定幅度的增长，为杨浦双创发展提供保障。